

Молодая Революция

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 4 (456).

Подписная цена.	
На 1 месяц	— р. 50.
3	1 · 45 ·
6	2 · 83 ·
9	4 · 25 ·
До конца года	5 · 20 ·

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.

Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявлений.
Слова текста, строка пяти — 50 коп.
Среди тематы — 1 рубль.
При многократном печатании складка.

Суббота

4

февраля 1928 г.

НОВЫЕ ЗВЕРСТВА АНГЛИЧАН В ИНДИИ.

НЕНАВИСТЬ НАСЕЛЕНИЯ К АНГЛИЧАНАМ.

ЛОНДОН, з. Помимо демонстраций в Бомбее, организованных частью населения, состоялась демонстрация протеста в Мадрасе. Между сторонниками различных направлений из демонстрантов в Мадрасе произошло столкновение. Полиция открыла огонь. 2 участника демонстрации убиты, 17 ранены. Ранены также в полицейских. В Мадрасе закрыты все торговые заведения и промышленные предприятия, принадлежащие индуистам. Порядок еще не восстановлен. Силы войска Толпа, собравшаяся перед Верховным судом, бросала камни в полицейских и напала на европейцев, возвращающихся домой на автомобилах. Два автомобиля были толкой уничтожены. В Калькутте также обнаружена забастовка протеста. На окраинах города автобусы и трамвайные вагоны забрасывались камнями. Патрульную службу в этих районах несут теперь броневики. Трамвайное и автомобильное движение происходит под охраной полиции.



Монпром организована в Манчестере (Англия) демонстрация протеста против слов о профсоюзах с промышленниками о наступлении на рабочих (смотри «М. Р. № 2»). На снимке агитаторы с плакатами. «Долой правительство угнетателей» и т. п.

ПРОТИВ ЗАХВАТА РУМЫНИЕЙ БЕССАРАБИИ

РУМЫНСКИЙ ПОСЛАНИК ЗАПРЕЩАЕТ ДУМАТЬ О СУДЬБЕ УГНЕТЕНОГО НАРОДА.

БЕРЛИН, з. В связи с десятилетием оккупации Бессарабии, делегация германских общественных деятелей, явившихся в румынскую миссию, заявила протест против преследования бессарабского населения румынскими властями

и потребовала предоставления Бессарабии права на самоопределение. Румынский посланик Кан разъяснил, что германским деятелям нечего беспокоиться о румынских делах. Услыхав ответ, что германским деятелям следует беспокоиться о этом интересах европейского мира, посланик предложил делегации оставить помещение миссии. Делегация состояла из председателя Лиги Прав человека, представителя женской лиги мира и свободы и представителя Межрабпома.

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ОТРЯДЫ ПОБЕЖДАЮТ ПРАВИТЬ ВОЙСКА.

Шанхай, з. Отряды крестьянской организации «Тинсинцуй» нанесли поражение войскам района Шицзячжуан (в 300 километрах к юго-западу от Чекина).

СЖАМИАЮТ НА РАБОЧИХ.

АНГЛИЯ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ 8-ЧАСОВОГО РАБОЧЕГО ДНЯ.

БЕРЛИН, з. На Сессии Президиума Международного Бюро Труда при Лиге Наций, английский представитель Беттерстон заявил, что Англия не может утвердить заключенное ранее в Вашингтоне соглашение о введении 8-часового рабочего дня. Беттерстон предложил пересмотреть это предложение.

Заявление Беттерстона вызвало оживленные прения. Представители предпринимателей присоединились к английскому заявлению. Представитель французского правительства предложил отсрочить обсуждение вопроса до апреля. Ряд делегатов реконо протестовал против английских предложений. Альберт Тома (директор международного Бюро Труда при Лиге Наций, бывший член французской социалистической партии) заявил, что благодаря английским предложениям «Международное Бюро Труда вступает в трагический час своего существования». Жюо заявил, что английское правительство было неискренне при заключении Вашингтонского соглашения.

Попытка спасти коммуниста от рук германского „правосудия“.

БЕРЛИН, з. Сегодня защита сидящего несколько лет в тюрьме коммуниста Макса Гельца обратилась в Верховный суд с ходатайством о пересмотре его дела и о немедленном освобождении Гельца перед его пересмотром. Защита указывает на добровольное признание Фрие в убийстве, которое правосудие признало Гельцу. Но новые показания главного свидетеля обвинения по делу Гельца в 1921 г. Юбе, который заявил, что он ошибочно опознал Гельца и, что убийцей Фрие, на отказ свидетеля обвинения Гельца от своих первоначальных показаний.

Забастовка инструментальных рабочих Берлина

БЕРЛИН, з. Инструментальные рабочие Берлинской металлической промышленности обратились к предпринимателям с требованием установить минимальную часовую оплату в центре марки. Предприниматели ответили отказом. Рабочими объявлены забастовки. Собрание состоится, на котором будет установлен срок начала забастовки. Забастовка охватит около 5 тысяч рабочих.

РАСПРАВА ФАШИСТОВ НАД КОММУНИСТАМИ.

53 БОРЦА ПРЕДАЮТСЯ СУДУ.

ПАРИЖ. В Риме скоро начнется слушание массового процесса коммунистов. По делу привлечено 53 обвиняемых, из которых 29 — работники, а остальные — бывшие депутаты, адвокаты, врачи, профессора и служащие. В числе обвиняемых Грамини (профессор, бывший депутат, член ЦК итальянской коммунистической партии), Феррари (бывший депутат, видный профсоюзный деятель), Грекко (журналист, бывший депутат, член ЦК итальянской компартии, секретарь итальянской секции Крест-интерна), Моллини (бывший депутат, секретарь коммунистической парламентской фракции), Маффи (известный врач, профессор, бывший депутат, член ЦК итальянской компартии), Сальватори (адвокат, бывший депутат), Скогниаро (видный экономист, член ЦК итальянской компартии), Террагини (адвокат, журналист, член ЦК итальянской компартии), редактор органа партии «Унита». Подсудимым предъявлены следующие обвинения: коммунистич. пропаганда, профсоюзная деятельность, сбор средств с целью помощи бастующим английским горнорабочим, денежные соры в пользу врагов фашизма, издание органа компартии «Унита», организация поездки рабочей делегации в СССР. Кроме того адвокаты обвиняются в «защите врагов фашизма».

Английские горняки голодают
(От нашего лондонского корреспондента).

Положение в угольных районах становится все хуже и хуже. Голод, нищета, лишения — такова участь тех, кто героически и мужественно боролся с нацистами шахтоделами. «В долине Риммы», пишет Робертс, — представитель союза горняков, — число безработных составляет 4.000. Но если будут осуществлены обещания о закрытии еще нескольких шахт, то число безработных удвоится. Это ужасное, тяжелое, разрывющее душу зрелище. Лучшие рабочие профсоюзники — измождены, покрыты лохмотьями. На почве голода развиваются болезни. Особенно свирепствуют болезни среди детей».

Робертс призывает отправлять горнякам посылки с одеждой и продовольствием. «Это, — пишет он, не разрешит проблемы, но все же несколько поможет лучшим борцам рабочего движения».

А. Смит.

Лондон, 17/1—28 г.

Юбилей старого большевика.

60 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Г. И. ПЕТРОВСКОГО.

Аверина, Лугового, Файнмана, Владимира Крижановского, Шмидта и Бубнова говорят: «мы знаем, что слы-



НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГЕНЕРАЛ.

Вождь повстанцев Никарагуа — Сандино.

(Письмо из Нью-Йорка).

Слов о «генерале» невольно вызывает представление об аристократических связях, о долгом шествии по лестнице военной бирократии, о протекции и кумовстве, об интригах и пролазничестве. Но жестоко ошибся бы тот, кто связывал бы также представления с именем генерала Сандино, руководящего в Никарагуа борьбой против реакционной диктатуры и против империализма Соединенных Штатов.

Августо Кальдерон Сандино родился в семье мелкого крестьянина из запада Никарагуа. С раннего детства он привыкал к крестьянской работе, чтобы отдать ей всю свою жизнь.

Упорным трудом он старался выбраться из тисков крестьянской нищеты, сделавшись собственником небольшой, довольно благоустроенной фермы и удачно сбывающим скотом свой урожай.

Но это длилось недолго. По мере того,

как республика Никарагуа все более и

более превращалась в частную собственность двух пью-форексских банкирских домов «Братья Бруни и Зелитмат и Ко».

Крестьяне попадали в полную гаваси-

мость от агентов этих подлинных хозяев Никарагуа. Сандино вскоре же был разорен и отправился из севера искать работы в рудниках.

В рудниках Сандино проработал око-

ло года. По прошествии этого времени,

в окрестных деревнях вспыхнула волне-

ния против плантаторов, и Сандино, как

и многие другие шахтеры, принял уча-

стие в них. Массовые волнения были

скоро подавлены, но осталась крепко

спаянный повстанческий отряд во гла-

ве которого стал Сандино. Этот отряд

успешно действовал против правитель-

ственных войск, постепенно разрастался

и вскоре сделался небольшой армией,

которая провозгласила Сандино «гене-

ралом».

Операции повстанцев продолжались до

1914 года, когда войска Соединенных

Штатов начали сильно их теснить, а в

то же время посланник Соединенных

Штатов обещал повстанцам прощение, а

всю страну — широкие реформы,



Вождь ливералов Монкада «нарек» свою трижды капитанскую дочь церквой Сандино и помог своему будущему

зятью пройти в парламент в качестве депутата.

Однако, ливералы вскоре же оказались не слишком довольны новым де-

путатом. Их половинчатости он постоянно

противопоставлял свою непреклон-

ную линию борьбы с отечественными

плантаторами и с иностранными пора-

ботателями. А в то же время, среди все-

общей подкупности, Сандино оставался

одной из немногих абсолютно честных и независимых фигур в политической жизни Никарагуа. Консерваторы пытались против него яростной ненавистью.

Они не решались, правда, выступить против него открыто, но зато непрерывно повторялись покушения против Сандино. Ему удавалось счастливо избежать опасностей, но все же он счел более благоразумным убраться подальше и уехал в Мексику. Консерваторы вздохнули с облегчением, а ливералы тотчас же отвернулись от него. Лишенный всяких средств и всякой помощи Сандино долго нищенствовал, пока, наконец, не поступил рабочим на нефтзаводе.

В 1924 г. Соединенные Штаты удалили временно свои войска из Никарагуа, что немедленно повлекло за собой падение консервативного правительства и переход власти к ливералам. Однако, торжество ливералов было недолговечным. Под покровительством Соединенных Штатов, менее чем через год консерватор Чаморро произвел военный переворот и захватил власть.

Военная диктатура Чаморро сопровождалась новыми грубыми насилиями над рабочими и крестьянами; в результате по всей стране начались волнения.

Сандино встаявал, чтобы ливералы провозгласили и возглавили восстание. Ему удалось стомить колебания осторожных ливералов, и знамя восстания было поднято. Однако, ливералы недолго держали его в своих руках. Новое вмешательство Соединенных Штатов — ливералы испугались и пошли на «компромисс», вся сущность которого сводилась исключительно к замене одного насилиника другим — плантатором Диадом.

Но если изменили ливералы, то не изменил Сандино. С горстью горячих бойцов он продолжает свою смелую борьбу за освобождение Никарагуа и от гната «отечественной» реакции. И от порабощения страны Соединенными Штатами.

Но если изменили ливералы, то не изменил Сандино. С горстью горячих бойцов он продолжает свою смелую борьбу за освобождение Никарагуа и от гната «отечественной» реакции. И от порабощения страны Соединенными Штатами.

А. Смит.

<p

Литературная страница

Песня красного пилота.

Рабочий я! теперь — пилот.
Мой пост — советская граница,
В простор заоблачных высот
Плыви, плыви стальная птица.
Брухнись пропеллер, шеба гость,
Пой чешно массовых ответов.
Нам охранять с тобой пришлось
Покой республики советов.
Не дремлет враг. Но слышу я
Сквозь шум знакомого мотора,
Что наша красная земля,
Как мы, готова для отпора.
Лети, лети, мой самолет —
Моя распластанная птица —
Я был рабочим, стал пилот,
Оскойной будь моя столица.
Высоко весяй алый флаг —
Скажу я горюч за тобою —
Пусть точит зубы злобный враг —
Я не отдам тебя без боя.

Н. Кузнецов-Ветлужский.

Впереди крылатые восторги
И осуществление надежд,
А сейчас седой дымок мафорки,
Брох хлеба ситного в воде

В старой печке ветер-зверь за-
стонет,

Вылетит нахалом из трубы.

Мы, изнемогая от бессонниц

Слабыми не выйдем из борьбы.

Ветер навевает грусть и скучу.

Зимний вечер мутен и тяжел.

Я один.

О, книга, дай мне руку,

Я с тобой в далекий путь пошел!

Может не увижу светлых линий

Нового, лущающего дни

И в тумане серовато-сивом

Похоронят насконо меня.

Ведь в борьбе ни страха, ни поща-

ды

И иных вещей подобных нет,

Есть одна заветная отрада,

За других отважно умереть.

Отголосок смехом грусть и скучу,

Встряхиваю бойко русый шелк,

Не один я.

Книга, дай мне руку,

Я с тобой в далекий путь пошел!

Может не увижу светлых линий

Нового, лущающего дни

И в тумане серовато-сивом

Похоронят насконо меня.

Ф. Жижинков.



Вероятно, глухая затаенная вражда к новоприбывшим зародилась уже в тот самый памятный для деревенских ребят час, когда городской отряд, сверкая знаменами новыми гордами и определенными в медальонах, прошествовал по деревенской улице и занял помещение школы. Лагерная пионерская жизнь, исполненная веселой суеты, проходившая ежедневно, от утреннего собора до линейки до вечерних бесед у костра перед завистливыми глазами всех деревенских мальчишек, только способствовала усиению враждебных чувств. Долгое Озеро лежало в стороне от деревни. Крестьяне для надобности своего хозяйства пользовались преимущественно водоемом из речки, протекавшей через деревни, огородами и гумиами, почты через крестьянские дворы. Пионеры же для купания предпочли Долгое Озеро, прохладное и свежее, где крестьяне если и появлялись, то только с удочками в руках. Поэтому однажды вечером, на избранном отрядом бережку появился не целый табун деревенских лошадей, пригнанный ребятами для купания, пионеры не без основания взволновались. Ребята, с хохотом и гиканьем вошли лошадей в воду и не обратили никакого внимания на справедливые протесты пионеров. Более того, они нарочно заставляли лошадей мутить воду, вспахиваться, месить грязь на берегу. В пояснение же своего набега, и без того не оставлявшего никаких сомнений в его цели, они возбужденно и задорно кричали:

— Эй, вы! Красные барчатья... Мы лошадей откупаем, майтесь вы потом...

Вожатому пришлося потратить не мало слов для того, чтобы успокоить отряд и удержать от стычки. Даже младшее звено готово было вступить в бой, поскольку не смущаясь тем, что пахоте пришлось бы иметь дело с конницей. Однако, вошедшая в кровь и плоть привычка к дисциплине, заставила отряд подчиниться убеждениям вожатого и снести обиду.

— Озеро велико, пойдемте в сторону, предложил он и увел отряд.

Конечно враги проводили их хохотом и криками, но так как отряд явно не хотел вступать в пререкание, то они, сейчас же и ускакали прочь, подчеркнув тем самым еще раз тайный смысл своей демонстрации. Нужно признаться, что два камня все-таки, были пущены им

и, сколько же напоминал он пионерам знаменитый репинский портрет великого писателя, сколько до смешного не походил на него маленький ростом, круглой, гладкой, как арбуз головой и безбрювым, выпуклым, как у рака, глазами.

Тем не менее, немножко гордясь своим прозвищем, он усиленно подражал портрету, при всяком удобном случае засовывая руки за ремешок. Юрка не

спорил с носителем громкого имени, но Сенька, вращая здоровым глазом настыдивших его ребят, довольно резко отставал свои убеждения.

— А что на них глядеть, — шумел он, раз они на зло, так их проучить надо...

— Камни? — укоризненно напомнил вожатый звена.

— А чём же?

— Боязничаем в работу, — серьезно ответил тёт, — как всяких неорганизованных... А мы сколько уже времени тут, а ими не запялились еще.

Краткая речь звеневого и последовавшее после этого купание на новом месте охладили разгоряченных ребят. Но никаким купанием нельзя было смыть с сердца горечь незаслуженной обиды от столкновения с открытым проявлением враждебности со стороны деревенских ребят. А, ведь, отряд был у них в гости!

II.

Так как в дальнейшем весь отряд в целом сознательно и спокойно избегал всяких поводов к новым столкновениям и даже трижды меняя место купания, то никаких новых стычек не происходило. Все же происшествие лежало камнем на каждом пионерском сердце. Тяжесть и горечь его усиливались, когда на деревенских работах невольно приходилось встречаться с ребятами. Поэтому, когда на отрядном собре, посвященном вопросу о порядке проведения международного юношеского дня, было предложено, между прочим, подготовиться к торжественной демонстрации в деревне, что чувства, волновавшие отряд, вылились в весьма бурный протест:

— Мы демонстрировать будем, а они в нас камнями кидать будут!

— Что же на драку ити с ними?

Когда востому удалось привести в порядок собрание, то в речью выступил прежде всего Юрка Полухин. Речь его по неожиданности своей произвела поистине потрясающее впечатление и взволновала даже девчат, вовсе непривычных к делу.

— Эх, ребята, давайте по совести и на чистоту, — сказал он, — выходит что на словах мы кричим: «всегда готовы», а на деле никуда ли не что не готовы. Вот нам говорила тут международный юношеский день, то есть полное обединение для победы мировой революции.

Обединение, значит, со всеми народами и со всеми нациями, хоть индей или негр все равно и еще больше, потому что он отсталая народность. Вот куда мы уложку закидываем! А на деле так, что вот с деревенским ребятами обединение у нас и то нет! Как же это так?

Со всем миром обединиться, а с Ильинскими ребятами не можем? Ведь это тоже часть мирового пролетарского юношества? Вот, ребята, мой вопрос...

— А сам первый камнями кидался! — сказал кто-то сзади.

Юрка покраснел и заслонился:

— Да вот кидался, — крикнул, — потому что был не сознательный. А Лев Толстой только намек мне дал и я не спорил. Я единственный сам.

— Ты это брось, — зардал Сенька, — ты скажешь, как с ними обединиться. Мне вчера на гумнах наложили по пятое число. А у Коровкина удоочку отняли...

— Как же это с ними обединиться?

Юрка тяжкими аргументами был за-метно смущен и растроившись пробормотал:

— Вовлечь в работу надо...



— Вовлечь таких, — захохотал Сенька и у всех наглазах стал открыто потирать себе бока, — они тебя вовлечут интуицией...

Прибавка «интуиции», неизъятного слова, которым в силу его непонятности и загадочности любили ребята украшать свою речь, собрала вокруг Сеньки многие симпатии. Юрка заметил это и ответил тем же:

— Тут интуиция ни причем, а надо ишеветь мозгами и подумать, какой же международный день, когда у нас с деревенскими своими ребятами — обсерватория?

Юрка был настолько выразителен, что его было покрыто аплодисментами и душевоспособной победой пала явно на его сторону. Лев Толстой, засунул руки за ремешок и вышел к столу на место Юрки.

Так как из-за стола президиуму оратор не был виден из-за неизначительности его роста, то секретарь демонстративно

спокойно началось с серьецкой словесной сквачинки и после того уже, как делегация спокойно выдержала получасовой град камней. Однако Лев Толстой признался, что и в этот ответственный час в сердце его было только для угнетенных пролетариев всего мира.

Лев Гумилевский.

Из цикла „в строю“.

Осень.

Вечер.

Запад сонный.

Гаснула зол и ал.

Собирались эшелоны.

И кипел вокзал.

В переменном полусвете

Искрились штыки.

И трепал щипели ветер.

С голубой реки.

Налетал,

Взметался звоном

И бежал вдогон,

От вокзала за вагоном

Отходил вагон.

Фонари ставили рядом,

И скривились вновь.

Рельсы било, словно градом,

Дрожью поездов.

Б. Пильник.

Новый... КНИГИ

Капитан Марриэт. «Маленький дикарь». Повесть «Библиотека романа-приключений». Изд. «Молодая Гвардия», М.-Л. 1927 г., стр. 192, ч. 1 р. 40 к.

Без малого сотни лет отделяет нас от эпохи Марриэта, но его простые книги не утеряли своего значения. Насиженные богатым содержанием, описывают несложных, но сильных одиличавших на море людей, диких природы и хорошо знакомое автором, — они еще способны увлекать нашего, особенно юного, читателя.

«Маленький дикарь» — повесть мальчика, выросшего на диком острове, куда кораблекрушение забросило его родителей. Повествование о борьбе его с дикой природой пересекает рассказом о его родителях, о истории их возвращения на остров, услышанных из уст умирающего старика, убийцы его отца и преследователя матери. Затем маленький дикарь сталкивается со спасшимися от кораблекрушения людьми, которые обрали мальчика и женщину, бросили на острове.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

На острове появляются пираты, своими пленниками, среди которых находится дед мальчика. Пленные помощью маленького дикого и юношескими ребятами не могут помочь. Их одолевают своих поработителей, и вот счастливый конец.

ОНИ ХОТИТ ГОРЯЧЕЙ ПИЩИ.

ЗАВТРАК В СУХОМЯТКУ ОТНИМАЕТ ЗДОРОВЬЕ.

Мы требуем от фабрики-кухни и профсоюзной быстрее привести дело организации горячих завтраков в школах ФЗУ.

Человек нового должен быть здоров и духом, и телом. Воспитание молодого поколения в нашем советском Союзе как раз и отличается от старых времен тем, что мы хотим иметь здоровую, сильную смену, способную продолжать строительство социализма.

Можем ли мы похвастаться сейчас, что у нас здоровые молодежи, и прежде всего молодежи работающей на производстве хорошие или, даже, спосные? Нет. Войны и голод здоровье неокрепшего человека подточили. Принимаемые сейчас меры по оздоровлению рабочих подростков безусловно еще недостаточны, особенно недостаточные меры предупреждающие болезнь. В результате: большинство подростков больны. Санатории, курорты и дома отдыха могут только поддержать здоровье подростка, а не укрепить его окончательно.

Теснота, грязь и духота в цехах и мастерских заводов, оставшихся нам в наследство от капиталистического строя, задерживают оздоровление. Но надо признать, что до сих пор не использовали даже тех возможностей для оздоровления молодежи, которые у нас имеются.

Громадная часть больных учеников (34%) страдает мальчиками благодаря плохого питания. Утренние завтраки учеников, как общее явление—сухой леб. При таких условиях ремонт здоровья учеников в санаториях и домах отдыха почти пропадает зря.

Что нужно? Нужно улучшить питание подростка. Такая возможность по линии ФЗУ сейчас имеется.

Президиум Губпрофсовета в начале января этого года вынес специальное решение.

В этом решении говорится:

«Учитывая состояние здоровья учеников школ ФЗУ, необходимость содействия молодой, здоровой, квалифицированной рабочей силы,— считать организацию во всех школах ФЗУ горячим питанием».

2. Считать, что горячие завтраки в школах ФЗУ должны быть платными, там, где встречаются в этой областирудности по размерам заработка рабочих, признать на первое время возможным в течение 3-месячного срока выделение для малообеспеченных членов на удешевление питания единовременной дотации из ФУБР'а с аким расчетом, чтобы выдать этой отации прекратить после указанного рока, в течение которого горячие завтраки в школах должны уже притаться.

Улитка едет...

Дело организации горячих завтраков проводится плохо. Большинство профсоюзных организаций, за исключением союза секторгслужащих, который отпустил для школы контингента 1000 руб., продолжают «прорабатывать», «увязывать» и «углублять». Бешает продвижению горячих завтраков и казенное отношение фабрики-кухни, которая сообщила цены и ничего не собирается предпринимать.

По отдельным школам дело обстоит так:

В Канавинской районной школе №3У предполагают организовать столовую, которая обслужит 200 учеников. Часть обеспеченных учеников (30%) будет иметь платные завтраки, часть (40%) освобождается от платы наполовину. Безработные подростки в биржи труда и спроты будут иметь завтраки бесплатно. Стоимость завтраков определена, приблизительно, в 12—16 коп.

Горячие завтраки в школах Канавина.

Горячие завтраки в школах начали принимать широкие формы. Если школа им. Карла Маркса ранее снабжала учащихся только кружкой сладкого чая, то сейчас введены завтраки: мясная котлета или кружка какао вместе с полфунтом белого хлеба. Все это стоит только 10 копеек, в то время, как фабрики-кухни, с более меньшей порции хлеба отпускают подобные завтраки за 11—15 копеек.

3. Предложить администрации фабрики-кухни принять практическое участие в продвижении этого вопроса и установить возможные льготы на питание учеников школ ФЗУ.

4. Предложить заинтересованным ГО союзов и Губону немедленно приступить к проработке данного вопроса с таким расчетом, чтобы горячие завтраки были введены в школах ФЗУ в возможно короткий срок.

5. Предложить ГО союзов поставить перед ходогорами вопрос о материальном оборудовании помещений для питания.

В чем же дело?

В том, что не хватает каленого железа, чтобы выжечь кость к нововведениям казенного подхода к общественному делу некоторых организаций.

О горячих завтраках в ФЗУ обсуждали в Сормове и Канавине. Выявлены полная возможность—горячие завтраки ввести. Но тем, кому доверено

заботиться о здоровье трудящихся через улучшение питания, ограничиваются присыпкой своих представителей на совещания и повторением заслушенного лозунга «Уступите же давать». Фабрика-кухня ни на какие льготы не соглашается. Изза коммерческих соображений фабрики-кухни, вопрос с введением горячих завтраков в Сормовской школе ФЗУ отложен на неопределенное время. Почти также же положение в Канавине.

Что мы требуем от фабрики-кухни?

Мы требуем не выполнения повинности через высылку представителей на совещания, а того, чтобы фабрика-кухня сама изыскала все возможности продвинуть в ФЗУ горячие завтраки, сама бы взяла инициативу наложить все остальные организации помочь ей в этом деле.

Мы требуем от фабрики-кухни исправить свои ошибки и выполнить решение Губпрофсовета.

Биф.

БЫЧЬЕ УПОРСТВО.

Профилактическую работу в Сормовской школе ФЗУ улучшили, посыпав учеников в дома отдыха и санатории увеличили, и все же... забывчивость среди учеников громадна.

В 1926 году имели болезни 76,4%, а в 1927 году этот процент снизился до 56%.

Положение скверное, даже безобразное. Что можно сделать, чтобы улучшить его? Задумавшись над этим, райком ВЛКСМ решил добиться введения для всех учеников горячих завтраков, которые могут сыграть большую роль в улучшении здоровья учеников.

С этой целью при райкоме 28 января было созвано совещание из представителей завоупраления, завбюро, райздрава, работников школы ФЗУ и фабрики-кухни.

Присутствовавший на совещании представитель завоупраления тов. Тимофеев заявил, что завоупраление хотя и не обсуждало вопроса о горячих завтраках, но пойдет навстречу и здоровье учеников поддержит.

Всемерную поддержку от профспарткома организации обещал и представитель заводского комитета.

Но когда дело дошло до того учреждения, которому доверено улучшить здоровье трудящихся, т.е. до фабрики-кухни, то оказалось, что с этим уважаемым учреждением договориться очень трудно.

Представитель фабрики-кухни прежде всего заявил, что они могут представить для школы «подходящее меню» только по 16 коп. Когда ему указали, что это «подходящее меню»—не подходящее, так как каждому ученику придется давать по 3 порции, чтобы накормить, и предложили отпускать обеды стоимостью по 25 копеек с 20% скидкой, представитель замахал руками и ногами:

— Нет, нет, не можем... Директор фабрики-кухни ни на какие уступки и снижение стоимости обедов не пойдет...

Это заявление вынудило прекратить обсуждение вопроса о завтраках и совещание распустить. А ученики школы ФЗУ ждут, когда будет сломлено упорство фабрики-кухни и когда им можно будет сменить сухую корку хлеба на горячий завтрак.

Арнадий АЭР.

Горячие завтраки должны быть.

Завтраки из какао также введены в школе им. Ленина и других.

Вопрос о введении в школах Канавина горячих завтраков—вопрос самый назревший и требующий наискорейшего разрешения.

В Канавинском районе условия для введения в школах горячих завтраков самые благоприятные. Почти все школы Канавинского района концентрированы около фабрики-кухни. Кухня берется доставлять завтраки в школы. Дело только за ученическими организациями и комсомодами школ.

В некоторых школах начало уже сделано и результаты получились блестящие. Так, например, в школе имени В. И. Ленина введено какао. Чашка какао стоит 9 копеек. Пьют его около 150 человек за плату, да человек 15—16, пьющих за счет комсомода.

Начало хорошее.

Другие школы почему-то горячие завтраки у себя не вводят. Надо последовать наитии школы им. В. И. Ленина, и у себя ввести также горячие завтраки.

Е. Неелов.

Шефство над крейсером „Аврора“.

ШЕФСТВОВАТЬ НАД НАДЕЛЕ, А НЕ НА БУМАГЕ.

Нижегородская комсомольская организация шефствует над крейсером «Аврора». Каждый комсомолец знает это и гордится этим. Знает и каждый комитет, т.к. сталкивался по этому вопросу не с одним десятком резолюций и постановлений.

Но знать мало. Надо помогать. Данные ревизионной комиссии Губкома ВЛКСМ показывают, что с 1 января 25 года по 1 августа 27 года укомы должны были внести в фонд «Балтфлота» 14.098 руб. 50 коп., а внесли только 5.196 руб. 71 коп., или 36,7 проц.

Августовский пленум Губкома ВЛКСМ, считая невозможным сбор задолженности остающейся на 1 января 27 года, в сумме 8.901 руб. 79 коп., сложил ее с организаций. Но чтобы не допускать дальнейшей расхлябанности в выполнении шефствований укомам и рабфлам: Сормовскому, Арзамасскому, Павловскому, Канавинскому, Лысковскому, Лукояновскому и Лысковскому, невыполнившим решения пленума передать дело в партийные тройки и уполномоченным ГИК ВКП(б).

За 1927 год за комитетами осталось 2090 руб. 71 коп. задолженности. Губком ни в коем случае не пойдет на заслужение, и будет принимать решительные меры к комитетам не выполнившим своих постановлений.

Если шефствовать, надо шефствовать на деле, а не на бумаге. Пав. Сидо.

КАКОЙ МНЕ НУЖЕН ВОЖАК.

Плохой вожак приводит ячейку к развалу.—Казенный и циркулярный подход руководителей к делу вредит работе. Вскроем извращения в руководстве ячейки.

Вопрос о том, каким должен быть и каким бывает комсомольский ячейковый вожак, особенно своеобразен перед представителями перевыборами избранного ячейки. Отдел «Какой нам нужен вожак», должен найти себе широкий отклик со стороны комсомольского актива и рядовых членов. Вполне понятно, от правильного инициативного руководства зависит успех ячейки.

Шлите материал о хороших и плохих ячейковых вожаках.

ЦИРКУЛЯРНЫЕ ВОЖАКИ ИЛИ «ИСТЕРИЧЕСКАЯ» ЛИЧНОСТЬ.

Горячая работа настала для РИПа береговой организации. Инструктор Созонов потеет над отчетом. Два дня без отдыха пытлив за ним машинистка. И вышел отчет на 30 листах и в 7 экземплярах для каждого члена бюро. Они должны были проработать его до заседания и этот отчет прочитали в... 15 минут.

Вообще райкомы ведут не то чтобы историческую отчетность, а прямо «историческую». Каждый тезис печатается в 7 экземплярах, теряется в портфеле и снова печатается.

Вожаки берегового района любят писать и попытаться над циркуляром. Но как видно, это не достигает цели.

Свой.

ПЛОХИЕ ВОЖАКИ РАЗВАЛИЛИ РАБОТУ.

Плохие вожаки ячейки приводят ее к плачевным результатам. В Б.-Борисовской ячейке (Печерской вол.) хватают в работе и ударяются в пьянство не только рядовики, но и активисты.

Вся работа выражается в постановках спектаклей. Последний спектакль между прочим был сорван благодаря некоторым пьяным комсомольцам.

И. Холодный.

И ВОЖАТЫЙ ПЛОХОЙ, И ЯЧЕЙКА НЕ ЗАГЛЯДЫВАЕТ.

Какая же тут может быть работа отряда пионеров Бора, когда и вожатый плохой, и ячейка не заглядывает. Вожатые меняются как перчатки. Плохие руководители в ячейке, пьяная работа и в пионерорганизации Завода.

«ЗАКОН» ОДОЕВСКИХ РЕДКОЛЛЕДЧИКОВ.

Чего только не придумают наши руководители. Редколлегия стенгазеты «Новая Жизнь» при Одоевской школе II ступени решила не принимать от комсомольцев рукописи с разными псевдонимами:

Пиши один псевдоним, а такие помечать не будем.

Откуда вышли такой закон одоевские редакторы? Способные ребята, могут комсомольцев отучить от стенгазет.

Корреспондент.

ОЧЕНЬ УЖ МНОГО...

За последнее время в ячейке при Княжихе, Сормовского района было принято в комсомол 9 человек. Райком от приема отказался, мотивируя следующим:

Ребята безработные и притом очень уж много. Надо принимать по одному, по два человека.

По мнению райкома мы должны отталкивать молодежь от комсомола, или мариновать заявления.

Не кажется ли райкому, что благодаря казенному отношению к делу, он совсем зарывается в вопросе регулирования роста организации.

Байденов.

ИЗ ГРУДЫ НИСЕЙ

— У меня коллекция. Отчитаться необходимо, бывают случаи недоплаты молодежи заработки, вместо 6 часов подростки работают 10—11 часов и т. д.

Юр. Гай.

— Ни одного беспартийного не вовлечено за полгода в Сормовскую ячейку № 5 «Красное Сормово», у которых членские взносы не уплачены за 1926 год, а не уплативших за 3—4 месяца и не пересчитавших.

Аир. Горький.

— Есть такие комсомольцы в ячейке № 5 «Красное Сормово», у которых членские взносы не уплачены за 1926 год, а не уплативших за 3—4 месяца и не пересчитавших.

Биль.

— Не думает отчитаться в своей работе перед ячейкой выделенной в комитет электромонтажников при НКБТов. Елишев. Бюро собиралось три раза, посыпало специальные записки; Елишев ответил.

На том успокоились.

Б.-ский.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ И ВЧЕРА

Расширение территории Сормова.

Принимая во внимание отсутствие у Сормова земель под жилищную застройку и острую нужду в них, председателем Губисполкома выразил согласие на увеличение количества земли территории города, исходя из числа заявок на строительство с расчетом в ближайшие 3 года на 150 гектаров.

Решения секций Горсовета обязательны

Президиум обединенного совета решил предоставить секциям горсоветов больше ответственности. Постановление пленумом секций, за исключением вопросов принципиального характера (связанных с проведением крупных финансово-хозяйственных мероприятий), теперь должны немедленно выполняться в обязательном порядке, если в 3-дневный срок со дня выполнения постановления не будет протеста от руководителя учреждения или организации, к которым относится это постановление, или если постановление за этот же срок не будет отменено президентом Горсовета.

ГУМОВСКИЙ ПАССАЖ.

С переселением в помещение Чернорудского дома Нижегородский «ГУМ» стал приближаться к действи-

10 ТРАКТОРОВ, 600 СЕЯЛОК, 16 ТЫСЯЧ ПЛУГОВ К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ.

Акционерное Общество Сельхозсплабжение к весенне-посевной кампании ведет энергичную подготовку. По плану предположено завести в Нижегородскую губернию 16 тысяч плугов, часть из них уже получена. Получено 600 штук молотилок, 500 сепараторов. Находятся в пути и на дне будут получены Нижегородским отделением 10 тракторов «Фордзон». Части для тракторов всех систем имеются у Сельхозсплабжения в неограниченном количестве.

Распределяются тракторы по заявке губернского союза комхозов между кол-

лективными хозяйствами, с утверждением комиссии Губзы.

В целях избежания излишних перевозок с.х. машин, заключен договор с кредитными товариществами, по которому машины будут поступать на места, непосредственно с заводов.

В условиях оплаты машины введено зеркальное кредитование, установленное Губисполкомом: для бедняцкого, средняцкого и зажиточного слоев крестьянства.

Срок кредита установлен для бедноты до 4-х урожаев, для зажиточных слоев кредит ограничен 2 урожаями.

О ДЕТСКОЙ ОБУВИ И ВООБЩЕ.

Проблема, о которой говорят как-то мимоходом, между прочим. Однако, он давно дает себя очень и очень чувствовать. Это—отсутствие нужной, ходовой детской обуви. Отсутствие—хроническое.

Если вы захотите найти обувь для ребенка 2-3 лет—вам говорят:

— Извольте, вот есть на 1 годовалого.

— А еще какие?

— Вот осталась пара на 7 лет.

Девочка 12 лет предлагают:

ГУМОВСКИЙ ПАССАЖ.

За 1 февраля через кассы прошло около 3½ тыс. чел., но очередей и давки эти три тысячи не создали.



Вверху: в одном из отделений.

Внизу: общий вид пассажа.

настолько велико помещение нового магазина.

Сейчас оборот магазина в среднем достигает 7 тыс. руб. в день. Январь-февраль самые мертвые месяцы в торговле. С наступлением весеннего сезона оборот предположено довести до 12 тыс. рублей.

Новый пассаж ГУМа наглядный пример по рационализации торгового аппарата. Он представляет массу удобств покупателю. В дальнейшем можно надеяться, что Губкомунпотребдел учтет этот опыт и даст Нижнему пассажу—базару.

Подготовка к постройке ж. д. линии Шахунья—Яранск.

Губисполком вынес постановление поручить Губсплану разработать мероприятия и поставить вопрос перед НКПР о начале работ по постройке железно-дорожной линии Шахунья—Яранск с весны текущего года.

ШКОЛА БУДЕТ НЕ МЕНЬШЕ ЗА ВОДА.

С начала строительного сезона НГСПХ будет приступлено к постройке машино-оборочного цеха для района Канавинской школы. Заготовка материала уже ведется. С постройкой этого цеха школа будет иметь у себя 7-8 мастерских, не меньше, чем некоторые заводы.

РАСШИРЕНИЕ КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ.

Для лучшего обслуживания потребителей и устранения очередей, кооперативные организации решили открыть 6½ тысяч новых ларьков, палаток и киосков, для чего будут использованы прежде всего коллектизы безработных. Розничная торговля будет расширена в первую очередь в тех районах, где есть недостаточно, или там, где частная торговля еще сильна. Торговля в палатах и ларьках будет приспособлена к нуждам рабочего потребителя, для чего будет производиться с 7 ч. утра до 11 ч. ночи.

ПОДГОТОВКА К НАВИГАЦИИ.

Правление Госпороходства в предстоящем сезоне на плесе Нижний Астрахань устанавливает 3 линии пропуска двух прошлогодних.

Первая—скорая ежедневная, с общей продолжительностью рейса—13 суток.

Вторая—почтовая ежедневная с общей продолжительностью рейса 14 суток.

Третья—пассажирская с 6-ю отвальми в неделю—17 суток.

Для пассажиров 3-го класса на всех судах Госпороходства устраиваются каюты, а на некоторых, как например, «Рыков», «Дзержинский», «Комсомолец», Одесса и др. III класс переносится на верхнюю палубу.

На судах скорой и почтовой линий, где помещение ограничено, третий класс остается внизу, но груз в галереях его укладывается не будет. Тариф на проезд по пассажирским линиям снижен на 30 проц. от тарифа прошлого года.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ПЕРЕГРУЗКАТЕЛЬ.

В предстоящую навигацию на всех судах устраиваются механические перегружатели для выгрузки и погрузки товаров, что last возможность более точно выполнять расписание и уменьшить расходы.

Слово.

РЕДКАЯ КАТАСТРОФА С ПАРОХОДОМ. Необыкновенный случай катаклизма произошел с рыболовным судном (пароходом) близ берегов Англии. Пароход наскоцил недалеко от порта Плимута на прибрежные скалы и так повис на них, как это видно на рисунке.



Экипаж парохода целиком спасся, пересев в шлюпки.

♦ Электрическая лампа переменной силы света. Французский изобретатель Газенко сконструировал электрическую лампу, которая может менять силу света. Цоколь лампы несет на себе четыре волокна, вместо одного в обыкновенной лампе. Благодаря этому, одна и та же лампа, по желанию, может давать освещение силой, напр., в 10, 20, 40 и 80 свечей. Перемена силы света совершается простым поворотом кольца у основания лампочки. Лампа Газенко по своей экономичности не уступает обыкновенным электрическим лампам с вольфрамовой нитью накала. Срок службы ее в 4 раза больше срока службы обыкновенной лампы. Стоимость—всего в 2 раза больше.

♦ Цветы высотой 2½ метра. На происходившей недавно в Америке цветочной выставке первый приз получили выставленные колорадским садоводом Бургхардом хризантемы. Хризантемы Бургхарда исключительно крупны и богато окрашены. Эти растения имеют в высоту около двух с половиной метров. Самый цветок имеет в диаметре свыше тридцати сантиметров. Хризантемы Бургхарда—плод кропотливой тридцатипятилетней селекционной работы.

ФИЗИКУЛЬТУРА.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ РАБОЧИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

17 февраля в Норвегии (гор. Осло) начнутся международные рабочие соревнования по зимним видам спорта. В программу соревнований входят зимние игры: коньки, хоккей, лыжи и др. Из тяжелой атлетики—борьба, бокс.

Губсофикультуру от Нижнего комитета приглашает лучшего конькобежца мл. группы, сормовича Лебедева, вышедшего на первое место в ми. группе в прошлом году на первенство РОФОР.

От СССР едут лучшие силы физкультуры. Всего участников заграницей поездки около 100 человек. Международные встречи имеют громадное значение, как смотр сил Красного Спортинтерна.

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКЕ.

Сегодня в малом зале клуба Советских служащих в 6 часов вечера начнутся внутренние соревнования по тяжелой атлетике кружка СССР. Лучшие силы кружка, выявленные в результате соревнований, будут выступать на первенство по физкультуре города и губернии. Соревнования будут продолжаться 3 дня.

С 19 февраля по Нижнему будут проведены лыжные соревнования по линии НГСПХ.

Соревнования приурочены к «Неделе Красной армии». Участвуют все кружки города. В программе массовые эстафеты вокруг города.

26 февраля намечен финиш пробега по лыжам Балахна—Нижний. Пробег носит характер массовой экскурсии.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

♦ Ребенок без кистей рук. В селе Каменки-Никольские Нижегородского уезда у гражданина Бозиной родился ребенок без кистей рук.

Ребенок жил два дня.

Городница. Из магазина ГУМ на Зеленском съезде 2 февраля городница Жареновой была совершена кража куска шелковой материи стоимостью 125 руб. При выходе она была задержана продавцом магазина.

Пожар, 2 февраля от неизвестных причин на Канатной улице в доме № 29 возник пожар. Полосневший пожарной командой пожар был ликвидирован.

Из-за гравиника. У гр. Бородиной М. И. на Калбазаре в тот момент, когда она по крику подростков стала искать уроненный ящик гравиника, был похищен узел с одеждой, лежавший на прилавке.

А. С. Серафимович в Н.-Новгороде.

ВЕЧЕР РАБОЧЕЙ КРИТИКИ ПРОШЕЛ ХОРОШО.

Вчера вечером у театра сада «1 Мая» в Сормове собралась необычно большая толпа. Собравшиеся на вечер рабочей критики, посвященный А. С. Серафимовичу, заполнили большое помещение театра—собралось больше 900 чел.

После небольших докладов—т. Бегукова о задачах ветеранов рабочей критики и т. Мартенко о жизни и творчестве А. С. Серафимовича, слово к читателю сказал сам писатель.

— К вам приходит с отчетом партийные, профсоюзные работники, позволяете мне отчитаться в моей работе,—заявил А. С.. И просто, понятно рассказал, что хочет добиться своими читателями, как хочет он отразить своим творчеством нашу революционную эпоху.

После взял слово читатель. 13 человек высказали свое мнение о творчестве Серафимовича. Мнение было единодушное—читатели горячо приветствовали своего писателя. — Хорошо—говорили они—что Серафимович пишет не так, как Романов и Малашкин, а по-нашему. Собственно критика было мало—вылилось теплое, задушевное отношение рабочих к писателю, говорили т. о. том, как много значит для них книга А. С. Серафимовича—о недостатках говорили меньше. Но, во всяком случае, читатель нашел общий язык с писателем и сказал о том, что ждет он от пролетарской литературы.

Сегодня такой же ветер в Канавине, в клубе Уланова.

Литература и десятилетию Красной Армии.

ПОСОБИЯ ПО ВОЕННОЙ РАБОТЕ КОМСОМОЛА.

Основными пособиями здесь являются:

1. Чаплин—«Военная опасность и задачи комсомола», изд. «М. Гв.».

2. Фрунзе—«Красная армия и комсомол», изд. «М. Гв.».

3. «Военная работа комсомола», сборник, изд. «М. Гв.».

4. Никитин—«Военно-штабская и спортивная работа комсомола», изд. «М. Гв.».

5. Зоф—«Комсомол и Красный флот», изд. «М. Гв.».

и. п.

Справочный отдел.

В КИНО-ТЕАТРАХ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

НИЖНИЙ: Палас—«Человек и ливень», Художественный—«Подозрительный багаж», Нардом—«Черный стул», Мордовцева—«Великий путь», Рекорд—«Отрезанный от мира» 1 сер.

КАНАВИНО: Прогресс—«Второй брак».

Село БОР: Нардом—завтра—«Борьба гигантов».

По клубам. Город. Клуб Ивановых—спектакль «Нашли» («Автодиния жизни»).

Сормово—кл. Юнсекции—вечер вагонно-сборочного цеха, завтра—«Вечер чудес», силами райкома металлистов.

Канавино—клуб Уланова—вечер рабочей критики—выступление пис. Серафимовича.

Извещения.

Издатель—«Нижегородская Коммуна». Отв. редактор Фед. Бородин.

Понедельник, 6 февраля с. г., в 6 ч. вечера в красном углу «Нижегородской Коммуны» открывается съезд секций работников печати союза рабочих полиграфического производства.

Всем ячейкам ВЛКСМ школ II ст. Нижегородской ВЛКСМ в понедельник, 6 февраля с. г., в 6 час. вечера в помещении райкома созывается комсомольцев, работающих в училищах.

В понедельник, 6 февраля с. г., в 6 ч. вечера в Горрайкоме ВЛКСМ вторично созывается совещание по вопросу о проведении празднования годовщины Красной армии. На совещание должны яв